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PERGUNTA ESCRITA E-2640/09
apresentada por Donata Gottardi (PSE)
à Comissão

Assunto: Encerramento da unidade da empresa Eurallumina na Sardenha

Pretende-se chamar a atenção da Comissão para a situação da unidade de produção da Eurallumina 
na Sardenha. Trata-se de uma refinaria de alumina localizada em Portovesme, criada em 1973, que 
produz 1,1 milhões de toneladas anuais de alumina e dá emprego directo a 1000 trabalhadores.

A recessão económica que agora vivemos obriga ao desmantelamento do aparelho de produção da 
Sardenha e implica a decisão da direcção da empresa Eurallumina de suspender a produção por um 
período de doze meses a começar no dia 1 de Março de 2009.

O encerramento da fábrica obrigará a colocar os trabalhadores em situação de suspensão 
temporária mas levará ao desemprego também os trabalhadores das actividades a montante, o que 
terá fortes repercussões sociais; na verdade, a suspensão da produção, com a consequente 
imobilização das instalações, provocará a obstrução das condutas de substâncias incrustantes, 
apresentando o grave risco de encerramento definitivo de toda a unidade.

A Eurallumina é a única fábrica do Mediterrâneo que produz óxido de alumínio: o seu encerramento, 
agora temporário, amanhã definitivo, significaria perder uma unidade industrial estratégica na bacia 
mediterrânica, além de privar a unidade adjacente produtora de alumínio primário, pertencente ao 
grupo Alcoa, do seu fornecedor privilegiado, com graves prejuízos para a continuidade da sua 
produção.

Tendo em conta o exposto, poderia a Comissão esclarecer se, dada a importância estratégica da 
unidade em causa, considera oportuno apoiar as actividades visadas e desenvolvidas a nível local, 
assim como as eventuais iniciativas que venham a ser tomadas pelas autoridades nacionais e 
regionais e ainda pelos parceiros sociais e, simultaneamente, publicar uma declaração na qual afirme 
o interesse em manter a unidade?


